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descricao

Na questão 2 é pedido a relação semântica do "mas". Semântica (do grego ??????????, 

s?mantiká, plural neutro de s?mantikós, derivado de sema, sinal), é o estudo do significado. 

(Língua Portuguesa para concursos, Duda Nogueira, Editora Juspodium, 2 edição 2015, 

página 93).Na Gramática Normativa da Língua Portuguesa, Rocha Lima (1998),classifica as 

orações concessivas como:[...] 2) Concessivas(ou de oposição): A oração concessiva 

expressa um fato - real, ou suposto - que poderia opor-se à realização de outro fato 

principal, porém não frustrará o cumprimento deste. (ROCHA LIMA, 1998, p. 276).Da 

mesma forma que cita a proximidade semântica entre adversidade (oposição) e concessão 

na parte das “conjunções coordenativas adversativas”, Rocha Lima evidencia novamente 

essa contiguidade quando dá o nome de “CONCESSIVAS (OU DE OPOSIÇÃO)”. (ROCHA LIMA, 

1998, p. 276). Cunha & Cintra, 1985(CUNHA, C. & CINTRA, L. F. L. Nova gramática do 

português contemporâneo. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 1985.), atribuem às construções 

opositivas e às construções concessivas, respectivamente, os valores semânticos de 

“contraste” e de “contrariedade à expectativa”. Neves, 2000 (NEVES, M. H. de M. Gramática 

de usos do português. São Paulo: UNESP, 2000.) faz um estudo mais acurado dos valores 

semânticos das construções adversativas e das concessivas e aponta que elas, em certos 

casos, compartilham os valores de contraste, restrição e negação de inferência, tendo 

assim, o mesmo valor semântico. Portanto como a questão 2 só solicita a relação semântica 

e no edital não tem o assunto "Período composto", concessão e oposição possuem o 

mesmo significado semântico.  Nesse sentido a questão 2 apresenta 2 ALTERNATIVAS 

CORRETAS (Oposição e concessão).

Parecer

A candidata afirma que nas orações há relações semânticas de oposição e de concessão. 

Oposição confirmamos, mas concessão  não, e explicamos:

1. Concessão exprime um fato que, em princípio, poderia impedir a ocorrência do fato 

expresso na oração principal, mas não o impede. Por exemplo: 

Embora fosse domingo, ele trabalhou o dia todo.

O fato de ser domingo deveria, em princípio, impedir que ele trabalhasse mas não impediu. 

Observamos que a concessão contém sempre duas informações (ou ideias) explícitas no 

enunciado e uma ideia geral implícita:

Ideias explícitas: Era domingo

                      Ele trabalhou o dia todo

Ideia geral implícita: Normalmente, não se trabalha aos domingos.

2.  Nesse enunciado: “O ciclo de destruição desemboca nos oceanos, mas tem início longe 

do litoral.” Há uma forte ideia de oposição entre as duas orações e nenhum indício de 

concessão.

3. A candidata afirma, ainda que esse assunto não consta no edital do concurso, explicamos 

que as relações semânticas entre as orações são estudadas em COESÂO TEXTUAL e 

COERÊNCIA  TEXTUAL.

Portanto, reafirmamos a resposta do gabarito oficial
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